

**A MAB FvB 48/2009. számú határozata**

Az *Eötvös Loránd Tudományegyetem* (a továbbiakban: Egyetem) rektora 2009. július 3-án kelt levelében felülvizsgálati kérelmet nyújtott be az Oktatási Hivatalhoz (a továbbiakban: OH) az Egyetem ***Közép-Európa*** mesterképzési szak **létesítési** kérelme tárgyában készült – a MAB 2009/3/IX/3. számú határozatával meghozott – elutasító szakértői véleményével szemben. Az OH 2009. szeptember 1-én kelt és a MAB Titkársághoz 2009. szeptember 4-én érkezett átiratában a MAB Felülvizsgálati Bizottságát (a továbbiakban: MAB FvB) kérte fel az ügyben újabb szakértői vélemény adására.

**Szakértői vélemény**

A kérelem annak ellenére, hogy „multidiszciplináris”, alapvetően bölcsészeti. Mint bölcsészeti szak pedig szakirányként beilleszthető létező bölcsész mesterszakok, mint a történelem és a nemzetközi tanulmányok szerkezetébe. A felülvizsgálati kérelem más szakok példájára hivatkozik, ez azonban nem helyes analógia (afrikanisztika, szemiotika stb.).

Hiányoznak a tervezetből a gazdasági és pénzügyi ismeretek. A felülvizsgálati kérelem 3. pontja azt emeli ki, hogy ilyen ismereteket „a mesterszakra jelentkezők akár a mesterszakra jelentkezés előtt is már elsajátíthatnának”. Ez a felvetés nem állja meg a helyét, hiszen akkor ennek a „bemeneti feltételek” között kellene szerepelnie. A MAB FvB álláspontja ellenben az, hogy ezekre a gazdasági ismeretekre a magasabb mesterszintű képzési keretben lenne szükség.

Mivel itt egy úttörő KKK készítéséről lenne szó, különösen fontosnak tartjuk a teljes társadalomtudományi megalapozást és keretet, beleértve a gazdasági mozzanatot is, melyek ebben a tervezetben nem kellőképpen kidolgozottak.

A MAB FvB megállapítja továbbá, hogy a szak neve nem illeszkedik a Magyarországon bevett szaknevek rendszeréhez (tkp. egy földrajzi név lenne a szak neve), ezért ebben a formában nem elfogadható.

Mindezek alapján a MAB FvB – összhangban a MAB elutasító határozatával – a ***Közép-Európa*** mesterképzési szak **létesítését nem támogatja**.

Budapest, 2009. december 2.

Üdvözlettel:

Szekeres Júlia  
a MAB FVB elnöke